

“下海”断缴，档案丢失，社保怎么补

社保部门：达到法定退休年龄 养老保险累计缴纳15年可享待遇

本报6月28日讯 “我下海前在事业单位工作了11年，这段时间能不能作为养老保险的视同缴费年限？”长沙市民尹杰（化名）对自己以前在事业单位的工作年限心存疑虑，他认为这段时间应该算作视同缴费年限，并希望能早点领取社保待遇。

怎样的情况应该算作视同缴费年限？早期下海人员社保政策是怎样？社保断缴后会有哪些影响？记者就此采访了长沙市人社局工作人员。

【提问】 断缴13年的社保怎么补交

尹杰今年51岁，距离他最后缴纳社保已过去10余年。

“我1993年开始在事业单位上班，一直到2004年，这段时间单位都为我缴了机关社保。后来从事业单位去了企业，最后下海经商，这期间一直没有缴纳社会保险。”尹杰告诉记者，从缴纳社保到断缴，中间间隔了13年。

现在，尹杰回到长沙，他想重新开始购买社保。“我能不能在11年的基础上补缴？或者一年一年的缴纳直至交满15年再享受退休待遇呢？”尹杰说，他现在还有一个问题，从事业单位出来后，中转太多，档案已丢失。

【回答】 养老保险累缴15年可享待遇

记者就此采访了长沙市人社局工作人员，根据《社会保险法》及相关政策规定，参保人员企业职工基本养老保险累计缴费满15年（含视同缴费年限），至法定退休年龄即可办理养老金领取手续，享受养老保险待遇。

尹先生所提出的，原来在事业单位工作的年限，可以认定为视同缴费年限，但需要提供个人人事档案等资料。如档案丢失的，需及时补建档案。由于尹先生一直没有参加企业职工基本养老保险，其需尽快到社保部门办理参保登记手续，并尽快缴费。

企业职工基本养老保险的待遇水平与社会平均工资、工龄长短、缴费时间长短、缴费基数高低等因素有关，简单来说，缴费时间越长，缴费基数越高，则以后的待遇水平就越高。如市民仅仅只缴纳15年的基本养老保险，待遇水平会比较低。社保部门呼吁市民朋友们，经济能力允许的情况下，要长缴、多缴。

如果市民朋友参保后因种种原因断缴了养老保险的，也可以凭社保卡身份证等证件至原缴费的社保部门打单进行补缴。

这意味着尹先生补建了档案后，如果从现在51岁开始交养老保险至60岁，事业单位工作的11年计算为视同缴费年限，加起来有20年的累计缴费年限，是符合基本养老金的领取条件，可以领取基本养老金。

■记者 王智芳
实习生 高冰捷 尹霜



危险驾驶

6月28日下午，绥宁县绿洲大道，一名司机将一只手伸出车窗外提鱼一手驾驶汽车，十分危险。单手掌握方向盘驾驶，严重违规驾驶行为，不但影响自身安全，也给道路交通带来了严重的安全威胁。

记者 唐俊 摄影报道

我省省直公积金最高月缴存额上调 下月起最高4668元，最低224元

本报6月28日讯 “从7月1日起，2017年度住房公积金月缴存额调整为最高4668元，最低224元。”今日，记者从省直单位住房公积金管理中心获悉，2017年7月1日至2018年6月30日，省直公积金将开展2017年度住房公积金年审工作，同时调整缴存基数、月缴存额的上下限。

据了解，省住房公积金缴存基数每年度调整一次，在此期间内，除人员增减外，不再进行基数调整。住房公积金月缴存基数为职工本人上一年度月平均工资

资，最高不得超过市统计部门公布的上一年度职工月平均工资的3倍，最低不得低于长沙市人力资源和社会保障部门发布的上一年度最低月工资标准。

按照长沙市统计局公布数据计算，2016年长沙市城镇职工年平均工资77782元，折合月平均工资为6481.84元。因此，2017年职工住房公积金月最高缴存基数为19445元。

而月缴存额为缴存基数分别乘以单位、职工的住房公积金缴存比例之和。经测

算，2017年单位和职工住房公积金月缴存额最高各为2334元，即月缴存额合计不得超过4668元。单位和职工月缴存额最低各为112元，即月缴存额合计不得低于224元。

此外，为加强住房公积金的管理，7月3日-31日，公积金管理中心将开展年审工作，年审地点在湖南省直住房公积金管理中心友谊路营业部（长沙市友谊路528号湘诚万兴南栋2楼），相关单位可拨打0731-85908268咨询。

■记者 卜岚 实习生 龙芮

购买二手车，可以上自己原有号牌 需在旧车报废或转让后一年内提出申请

本报6月28日讯 长沙车主买二手车，可以继续使用自己之前车辆的号牌。今天，长沙交警通报新的置换车辆保留原车号牌规定，自6月20日起，旧车转让或报废后，原车主再行购买新车或者二手车均可使用原号牌号码。此前办理业务的仍按原政策执行。

交警支队车管所民警罗克介绍，新规规定车辆申请抵用原号的使用期限从原来的三年缩短为一年。也就是说，车辆使用满一年后，原车主再行购买新车或者二手车均可使用原号牌号码。6月20日之后，购买了二手车的车主可以申请抵用原号，而以往只有购买新车才能申请抵

用原号。

此外，新规延长了车辆牌号的保留期限，新规规定车号的保留期限由以往的半年调整为一年，原车主在一年内没有申请使用的，该号牌则将重新进入选号池，向社会公开发放。

罗克提醒，新规实施后，办理业务仍按从前流程，不增设任何前提条件，只是在选号环节新增“顶旧号”选项，而该选项会在办理人符合条件时自动弹出。车主在办理抵用原号业务时一定要保持身份信息的前后一致，避免因信息不符出现业务办理不通过的情况。此外，原车号的违法记录要清零。

■记者 魏灿
实习生 孙玲芝 邹婷

明年长沙配电线路 自动化全覆盖

本报6月28日讯 记者今天获悉，长沙自2011年启动配电自动化工程以来，已完成了416条配电线路的自动化建设，将在2018年实现城区全覆盖。通过自动化改造后的区域，网架结构得到全面优化，架空互联率、架空线绝缘率、电缆环网率、“N-1”率均提升到100%。

2016年，该公司通过大规模运用标准化遥控操作、强化馈线自动化FA管理，多次在10分钟内准确隔离故障后恢复供电，全年节省操作时间210小时，减少停电6566小时。

■通讯员 张恬 屈珊珊
记者 陈月红

千人自驾赴俄游 在长沙发车

本报6月28日讯 今天，由国家旅游局主办，湖南旅游发展委员会承办的中俄红色旅游大型交流活动——千人自驾赴俄游在湖南长沙橘子洲景区高喷广场举行发车仪式。这是湖南连续三年组织参与中俄红色国际自驾游活动。

国家旅游局综合司司长侯振刚出席并宣布湖南自驾车队出发，湖南省旅发委主任陈献春和长沙市人民政府副市长陈中分别致辞，湖南省自驾游协会和协会分会代表向全省游客发出中俄红色自驾游的倡议。来自全省各地的100台自驾车从橘子洲景区集结出发，7月1日与其他车队在北京汇合后，前往俄罗斯。

据了解，结合纪念秋收起义90周年，9月将在浏阳市举办第三届“中俄红色旅游合作交流系列活动”。通过连续举办中俄红色旅游合作交流系列活动，湖南“阿凡达”故乡、毛泽东故乡等品牌效应在俄罗斯日益显现，双边入境旅游快速发展。

■记者 梁兴 实习生 瞿魏娟

大熊猫抽血体检 自己伸胳膊

本报6月28日讯 为了减少动物生病，动物园也会给动物们体检来加强预防。今天，长沙生态动物园就给四只大熊猫进行抽血检查。饲养员准备好进行抽血安抚的苹果条、抽血工具和口哨，然后把熊猫唤到一个铁架子旁边，这是为它专门设计的采血设备。“乖，把手伸出来！”熊猫竟真将爪子伸到台子上。

据介绍，大熊猫每年都会进行四五次的体检，工作人员每月还会定期给它们驱虫，笼舍也是一周会有二三次的消毒。全园区的动物每年也会进行两次的健康评估，根据不同的物种，进行不同规格的体检项目。

■记者 陈月红 通讯员 刘姝伶

“献爱心抗抑郁” 公益讲座在长沙举办

6月25日，“献爱心抗抑郁公益讲座”在长沙举办，活动由大汉集团发起，相关领导、社会各界人士数百人相聚一堂，聆听了这场含金量极高的讲座。

据悉，我国每年有20万人因抑郁症自杀，近20年，我国抑郁症发病率上升8-10倍。国防科技大学人文与社会科学学院教授兰芬介绍，“如果出现注意力不集中、抑郁苦闷、失眠早醒等症状，并且持续两周以上，就应引起高度重视，早发现、早治疗。”同时，为支持抑郁症患者早日摆脱病情，主办方在现场还每人赠送了1套价值1999元治疗调节仪，并免费为市民进行心理障碍检测。

■卜岚